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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, στο πλαίσιο ειδικού 
αφιερώματος για την Ελλάδα που μεταδόθηκε σε έκτακτη 
εκπομπή του διεθνούς τηλεοπτικού σταθμού TV 5 το Σάββατο 9 
Ιουνίου, παρεχώρησε σύντομη συνέντευξη Τύπου προς την 
απεσταλμένη του γαλλικού καναλιού Isabelle Mourgere.

Ο Πρωθυπουργός, απαντώντας σε ερωτήσεις σχετικές με την 
ένταξη της χώρας στην Οικονομική και Νομισματική Ενωση της 
Ευρώπης, το διεθνή ρόλο της Ελλάδας, το εκσυγχρονιστικό 
εγχείρημα, αλλά και το μέλλον της Ευρώπης, υπογράμμισε μεταξύ 
άλλων:

• Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα εξελίχθη κατά τρόπο θεαματικό. Οι 
επιδόσεις της στον οικονομικό τομέα, της επέτρεψαν να καταστεί 
πλήρες μέλος της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης της 
Ευρώπης. Ετσι συμμετέχει πλέον ενεργά στις διαδικασίες του 
ευρωπαϊκού γίγνεσθαι.

• Η διεθνής θέση της χώρας έχει ισχυροποιηθεί σημαντικά. Ιδιαίτερα, η 
δυναμική παρουσία της στα Βαλκάνια συμβάλλει στην εγκαθίδρυση 
κλίματος ειρήνης, συνεργασίας και σεβασμού του διεθνούς δικαίου. 
Παράλληλα, η χώρα μας καταβάλλει προσπάθειες, μέσω ποικίλων 
διπλωματικών πρωτοβουλιών, όπως οι αρχές της καλής γειτονίας, 
της αμοιβαίας εμπιστοσύνης και της πολυμερούς συνεργασίας και 
ανάπτυξης τυγχάνουν πλήρους αποδοχής και εμπέδωσης από όλες 
τις χώρες της περιοχής.

• Όσον αφορά την εσωτερική πολιτική, η προσπάθεια για τον πλήρη 
εκσυγχρονισμό της κοινωνίας και της οικονομίας επιταχύνεται με 
εντατικούς ρυθμούς. Κεντρική επιδίωξή μας παραμένει η σύγκλιση 
της κοινωνίας μας με το επίπεδο της οικονομικής και κοινωνικής 
ανάπτυξης των άλλων χωρών της Ένωσης.

• Υποστηρίζουμε την προσπάθεια για μια Ευρώπη πιο πολιτική, πιο 
δημοκρατική, πιο κοινωνική. Και αυτή η κοινή προσπάθεια εξαρτάται 
εν πολλοίς από την εκπαίδευση και τον πολιτισμό.

• Η Ευρώπη στην οποία προσβλέπουμε είναι η Ευρώπη που 
αναδύεται και που υποδηλώνει όχι μόνο όσα μας ενώνουν, αλλά 
επίσης και όσα μας χωρίζουν. Διότι ο ευρωπαϊκός πολιτισμός



σφυρηλατήθηκε στη βάση του ανοίγματος προς τον άλλο, τον 
διαφορετικό, Σφυρηλατήθηκε στη βάση του αισθήματος της 
οικουμενικότητας μέσα από τη διαφορετικότητα.

Η σημερινή Ευρώπη είναι η Ευρώπη που πιστεύει στην ανοχή και 
για την οποία η συνάντηση με τον άλλο, τον διαφορετικό αποτελεί 
πηγή εμπλουτισμού της. Μια Ευρώπη που συνίσταται λιγότερο σε 
έναν ενιαίο πολιτισμό και περισσότερο σε ένα χώρο όπου μπορούν 
να βρουν την αποθέωσή τους διαφορετικές κουλτούρες, διαφορετικοί 
πολιτισμοί, ένας πλουραλισμός τρόπων ζωής και ιδεωδών.

Ελπίζω -κατέληξε ο Πρωθυπουργός- ότι η εκπομπή σας θα 
συμβάλει στην επιθυμητή εξέλιξη που θα μας επιτρέψει να 
συνυπάρχουμε με τους άλλους, να κάνουμε διάλογο μαζί τους, να 
κατανοήσουμε τα γλωσσικά τους ιδιώματα και τους δικούς τους 
κώδικες συμπεριφοράς.


